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Espaco reservado para classificacdes

1a.(15) 2a.(10) 3a (15). 4a.(15) 5a.(15) 6.(15)
1b.(15) 2b.(15) 3b.(15) 4b.(15) 5b.(15) 7.(15)
2¢.(10) 3c.(15) T:

Atencdo: todas as questdes devem ser devidamente formalizadas e justificadas.

1. Seja a variavel aleatoria X e a fungéo:

kx x=1,2,3
fx(x) ={k(x —2) x=4
0 outros valores x

a) Determine o valor de k para o qual a funcdo é uma funcéo probabilidade da variavel
aleatoria X.

0 seximpar

e classifique-a.
1 sexpar

b) Determine a fungéo distribuicdo da variavel aleatéria Y = {

c) Calcule a variancia da variavel W = 4 — 2X.



2. Seja a variavel aleatdria bidimensional (X,Y) com funcdo densidade conjunta:

1
ny(x,y)z Z(x‘i'z}’) 0<x<2,0<y<1

0 outros valores x

a) Estude a independéncia das variaveis aleatérias X e Y.

b) Calcule o E (X|Y = %)

c) Calcule a P(Y > X).



3. Numa populagéo de individuos com 60 ou mais anos, 0 peso é uma variavel aleatéria com
distribuicdo normal com média igual a 70 kgs. Sabe-se ainda que 20% de individuos pesam
mais de 80 kgs.

a. Calcule a percentagem de individuos com 60 ou mais anos cujo peso nao excede 60kgs?

b. Escolhidos aleatoriamente 15 individuos na referida populacdo qual a probabilidade de
pelo menos 3 terem um peso que ndo excede 60kgs?

4. O numero de visitantes atendidos aos balces de informacédo de uma feira internacional
segue um processo de Poisson com média de 2 por minuto.

a. Tomando ao acaso 3 visitantes, aleatoriamente selecionados, qual a probabilidade de
cada um deles ter sido atendido em menos de um minuto.

b. Um visitante dirige-se a um balcdo onde estdo duas pessoas na fila para serem
atendidas. Qual a probabilidade de ter de esperar mais de 2 minutos até ser atendido?



5. Na minha cidade chove um terco dos dias. O trafego é mais intenso em metade dos dias em
que chove e em ¥ dos dias em que ndo chove. Se chover e houver trafego intenso, chego
atrasado ao trabalho com probabilidade %. A probabilidade de me atrasar se ndo chover nem
houver tréfego intenso é de 1/8. Noutras situa¢des (chuva sem transito ou auséncia de chuva
com transito) a probabilidade de me atrasar é de 1/4. Escolhido um dia ao acaso:

a) Qual a probabilidade de chegar atrasado ao trabalho?

b) Dado que cheguei atrasado ao trabalho qual a probabilidade de ter chovido?



6. Sejam os acontecimentos 4, B,C < £ com probabilidades ndo nulas e mutuamente
independentes. Demonstre que P(A — B|C) = P(A) = P(B).

7. Considere as variaveis aleatorias independentes X e Y ambas com distribuicdo normal
estandardizada. Sendo Z = X + Y, calcule py 7.



